

铭记抗战历史 弘扬伟大精神

——习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话引起强烈反响

“沿着中国特色社会主义道路,按照‘四个全面’战略布局,弘扬伟大的爱国主义精神,弘扬伟大的抗战精神,万众一心,风雨无阻,向着我们既定的目标继续奋勇前进。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话犹在耳畔,广大干部群众心潮澎湃,社会各界反响强烈。

广大干部群众普遍表示,要按照习近平总书记重要讲话精神,铭记苦难辉煌的抗战历史,弘扬伟大的爱国主义精神和伟大的抗战精神,自强不息、奋力拼搏,坚定不移地落实“四个全面”战略布局,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

守望历史,面向未来

纪念大会当天,在河北涉县八路军129师司令部旧址院内,抗战老兵、青少年学生、机关干部、游客等100多人围坐在电视机旁收看大会实况转播。

几位白发苍苍、身着绿色军装的老人吸引了人们目光。他们是亲身经历过抗战烽火八路军老战士。今年94岁的八路军老战士董聚激动地说:“有中国共产党的领导,有这样的人民军队,把保护国家的任务交给下一代,我一万个放心。”

精神如山,重在传承。9月3日,中南财经政法大学师生通过网络、电视、广播等收看收听纪念大会盛况。中南财经政法大学党委副书记王文贵说,爱国主义精神是中华民族奋发图强的旗帜。高等院校要加强爱国主义和抗战历史教育,培育广大学生正确的历史观,激发青年学子的爱国热情,激励大学生将自身的理想追求与国家、民族和时代紧密地联系在一起。

历史是最好的教科书和最好的清醒剂。“总书记的讲话令人振奋,也让我想起了爷爷。”在观礼台上亲历了纪念大会的北京市民张凌说,“我爷爷是中国共产党党员,在一次对日寇的战斗中腿部中弹。我从小就在爷爷的身上看到了日本侵略者的罪恶。千千万万的先辈牺牲性命驱逐日寇,才有了我们今天的幸福生活。”

民政部公布的首批抗战英烈之一的中国空军第四大队大队长高志航之女、84岁的高丽良观看阅兵直播,难掩内心激动:“小时候在重庆,经历过日军大轰炸。如果我们有强大的空军,侵略者岂敢放肆!”

中国侨联副主席乔卫表示,总书记的重要讲话使人们深刻认识到,守望历史是为了更好地面向未来,开创更加美好的明天。纪念活动必定会在海外侨界

产生持续、深远和重大的影响,必将进一步鼓舞和激励广大海外侨胞与祖国同呼吸、共命运。

责任重大使命光荣,脚踏实地真抓实干

“大阅兵展示了国家实力。这也显示出以经济和科技实力为基础的综合国力,是和平与发展的保证。”中国科学院副院长詹文龙说,作为科研人员,要为祖国的强盛添砖加瓦,把聪明才智奉献给祖国。

广大干部群众表示,要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话,把思想统一到讲话精神上来,落实到行动中。

习近平总书记在大会上的讲话鼓舞人心。“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”总书记的重要讲话,让河北省正定县塔元庄村村委会主任赵桂林热血沸腾。他说:“作为一名和平时期的村干部,我深知责任的重大,使命的光荣。我一定会牢记习总书记的话,弘扬抗战精神,克服困难,把我们村建成小康村。”

“抗战胜利结束了中国百年屈辱,开启了民族的未来,总书记铿锵有力的讲话,一直回荡在我心中。”全国劳动模范、沈阳机床集团技术工人徐宝军激动地说,“保卫和平,建设国家,需要强大的工业。作为一名产业工人,我要认真钻研工作,掌握核心技术,为做大做强国有企业贡献力量。”

“作为三峡库区移民重镇的万州区,正按照中央‘四个全面’战略布局,深入实施重庆五大功能区域发展战略。”重庆市委常委、万州区委书记王显刚说,“我们将以总书记重要讲话为指引,发扬伟大的抗战精神,全力推进移民安稳致富,促进经济社会又好又快发展。”

坚定理想信念,迈向民族复兴

9月3日,由中国海事局和国际航协协会环球学院联合举办的首期国际航协管理培训班在上海“开学”。来自俄罗斯、印度、越南、南非等国家的高级航协管理人员,在东海航海保障中心一起观看了纪念大会直播。东海航海保障中心主任王鹤荀在看了阅兵直播后说:“建设海洋强国是中国梦的重要组成部分。我们要落实总书记讲话精神,为共同维护海上航路畅通和航行安全,为中国走向海洋尽一份绵薄之力。”

“看到铁甲雄师隆隆而过,感到分外自豪、重任在肩,弘扬抗战精神就是我们的动力源泉。”中国航天科工集团公司董事长、党组书记高红卫聆听习近平总书记讲话后激动地说,作为我国航天事业的主力军,我们将继续追寻“中国航天

梦”,不断增强国防实力,维护国家领土完整和主权统一。

总书记的讲话表达了全国各族人民的共同心声。干部群众纷纷表示,要以胜利日的豪迈与激情坚定理想信念,为国家富强、民族复兴,实现伟大的中国梦作出新的贡献。

河北省委副书记赵勇说,要抓住京津冀协同发展这一千载难逢的机遇,落实“四个全面”战略布局,坚持以转型升级为主线,重点实施新型工业化、城镇化、信息化和农业现代化战略,奋力开创改革发展和各项事业的新局面。

相关新闻

习主席讲话在国际社会反响热烈

连日来,习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话,在国际社会引起热烈反响。一些海外人士和媒体指出,习近平主席在讲话中深刻阐述了历史所昭示的“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的伟大真理。这一论断向世界宣示,中国必将努力维护和平正义,与世界各国开创和平发展、共同繁荣的美好未来。

传达维护和平的决心

泰国《亚洲日报》副社长钱丰说,从习近平的讲话中,我们听到了关键的两个字:和平。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年显示了中国和中国人民维护和平的自信,也向世界展示了中国和中国人民完全有能力维护世界和平。

巴勒斯坦解放组织秘书长、巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特说,中国倡导和平,并主张以和平方式解决问题,中国致力于推动中东、非洲和亚洲的发展。我们衷心希望习近平的讲话,让中国变得更有影响力,并形成更大的推动力,促进世界和平。

美国凯托学会防务与外交问题专家泰德·卡彭特说,习近平主席的讲话释放出明确信号——强大的中国意在成为守护和平的力量,而且中国有能力捍卫和平。习近平在讲话中多次提及和平的主题,强调国际社会共同打造和平的未来,并着重指出,中国虽然逐步强大,但是永远不会寻求霸主地位。

苏丹全国大会党领导成员拉本·阿卜杜勒·阿提说,习近平说“无论发展到哪一步,中国都永远不称霸、永远不搞扩张,永远不会把自己曾经经历过的悲惨遭遇强加给其他民族”,这向国际社会明确地传递出中国珍视和平、正义和安全

的价值观。

厄瓜多尔武装力量联合指挥部外事局局长米格勒·鲁埃达说,中国始终是维护世界和平发展的重要力量。中国在抗战胜利日举行阅兵活动,宣示了中国维护世界和平和地区稳定的坚强决心。中国人民在第二次世界大战中承受了巨大民族牺牲,为世界反法西斯战争的最终胜利发挥了关键作用。习近平主席在讲话中向各国发出了维护世界和平的正义呼声。中国主动宣布裁军30万人,这表明中国人民是爱好和平的。

日本《朝日新闻》报道说,习近平在讲话中展现了中国谋求和平发展的姿态,明确表示将裁军30万,向国际社会表明将维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序。

美国《洛杉矶时报》报道说,习近平宣布中国将裁军30万。这是全世界规模最大的军队实施大幅度裁军。

与世界共同发展繁荣

国际智库席勒研究所创始人黑尔佳·策普·拉鲁什说,习近平在讲话中强调互利共赢、和平共处的发展模式,为克服地缘政治的弊端提供了一种非常具体的可能,而此种弊端恰恰是上世纪两次世界大战的诱因。习主席的讲话勾勒出人类发展共处的一种新范式,同时也提醒维护世界和平是当前最可贵的正义事业。

委内瑞拉总统马杜罗在中国出席阅兵仪式后说,中国在抗日战争中遭受惨重损失,战后在西方国家的不断阻挠下仍取得了举世瞩目的发展成就,并且始终坚持和平发展,还在不附加条件、不干涉他国内政的前提下为其他国家的共同进步作出积极贡献,是值得全世界学习和尊敬的榜样。

尼泊尔前政府秘书长鲍德尔说,中国人的抗战史是一段值得自豪的历史,传递的是和平的信息。中国一贯尊重包括尼泊尔在内的邻国的国家独立和主权完整,鼓励发展中国家和不发达国家选择适合本国国情的道路发展下去,这点特别值得赞赏。

蒙古国消息报社社长孟和图拉说,实践证明中国所走的道路非常成功,希望中国在未来更加繁荣发展,同时给像蒙古国这样的周边国家带来发展机遇,通过互利互惠的共同发展促进世界和平事业。

柬埔寨《柬华日报》发表文章说,此次阅兵不但向世人展示了中国人民伟大的抗日精神,同时还展示了全球爱好和平的人们捍卫新时期和平的决心。用伟大的抗战精神捍卫世界的和平,必为全人类带来和平幸福之未来。

3岁小难民遇难照刺痛全世界公众的心



3岁男童艾兰·库尔迪浮尸海滩

有他的母亲拉赫曼(Reham)和5岁的哥哥加利普(Galip)。

当地时间4日,事件中唯一幸存的父亲阿卜杜拉·库尔迪回到叙利亚的科巴尼地区,埋葬他的妻子与两个儿子。

就在这座他们逃离的城市,3个月前,极端组织“伊斯兰国”的一场屠杀,已经让阿卜杜拉失去了11个亲人……这位伤心的父亲已经决定不再离开埋葬妻子的祖国,只期望“悲剧不再在叙利亚上演,让和平降临到我们身边。”

伤心父亲回乡埋葬妻儿

阿卜杜拉告诉BBC记者,和其他背井离乡的叙利亚难民一样,一家人一心想到海外寻找新生活。当时他和家人从土耳其乘船前往希腊科斯岛,船离岸没多久就遭到了巨浪的袭击,而船长却弃船逃了。“我试图抓住我的孩子和妻子,但是我根本做不到。他们一个接一个被大浪吞没。”

此前11名家人被IS屠杀

遇难男孩的外公告诉记者,“就在几个月前,我们失去了11个亲人,现在是他们。现在我的女儿和外孙也成了科巴尼的殉难者。”

6月被杀死的是遇难男孩的堂兄弟,还有他们的姑姥姥,有的人是在自己家

中被射杀的。

库尔迪的亲戚苏莱曼什在葬礼后表示,阿卜杜拉不再考虑离开叙利亚,当初是为了孩子们有更好的生活才去欧洲,但现在他们死了,埋在科巴尼,他只想留在他们身边。

在葬礼后,阿卜杜拉表示,他不会再离开自己的祖国叙利亚。

“当初是为了孩子们(过得好)才去欧洲,”阿卜杜拉的叔叔苏莱曼说,“但现在他们都死了(埋在故乡),他只想留在他们身边。”

“作为一个失去孩子的父亲,我自己已对这个世界别无所求,”阿卜杜拉说,现在唯一想要的就是,“让这种悲剧不再在叙利亚上演,让和平降临到我们身边。”

4涉事嫌疑人被带到法院

当地时间4日早上,一支所谓的人贩子队伍被带到土耳其博德鲁姆法院——有的哭丧着脸,有的面露羞惭之色——因涉嫌组织这次“殒命之旅”被捕。

四名嫌疑人坐在法庭外,其中一人名叫哈山·阿里·萨里汗,他的母亲萨利赫女士泪流满面地解释说,她的儿子也是无辜的,她丈夫在叙利亚冲突中丧生,她和儿子只是想逃离到安全的地方。另一个男人,穆斯塔法·哈利勒一脸羞愧之色,低着头走进了法院。他的母亲也称其没有参与贩卖人口,是自己想去欧洲。

法庭发言人说,“他们还没有被指控,根据土耳其法律,我们稍后会有一个不公开的听证。”

从博德鲁姆到科斯岛的海路直线距离不到5公里,因此众多叙利亚难民选择从这里偷渡前往希腊从而进入欧洲,但就是这5公里的5公里却成为难民的死亡之路。

据媒体分析,这条海路上的难民偷渡船频频出事,除了海上风暴、偷渡船只质量堪忧、没有配备救生衣等因素外,甚至还有偷渡者故意使偷渡船沉没,以博取希腊方面的救援,借此登上欧洲大陆。

国际国内

我国接受《贸易便利化协定》议定书

记者4日从商务部获悉,我国常驻世界贸易组织特命全权大使俞建华向世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多递交接受书,标志着我国已完成接受《贸易便利化协定》议定书的国内核准程序,成为第16个接受议定书的成员。

据了解,国务院近日作出接受世界贸易组织《贸易便利化协定》议定书的决定。8月23日,商务部高虎城部长在出席东亚经贸部长系列会议时对外宣布我国政府上述决定。根据世界贸易组织规定,《贸易便利化协定》将在2/3以上世界贸易组织成员接受后生效。

《贸易便利化协定》是我国加入世界贸易组织后参与并达成的首个多边货物贸易协定。我国作为全球第一大货物贸易国,《贸易便利化协定》的生效和实施不仅将有助于我国口岸综合治理体系现代化,还将普遍提高我国主要贸易伙伴的贸易便利化水平,促进我国产品出口并营造便捷的通关环境。

中国中车在美国投资建厂

中国中车股份有限公司美国马萨诸塞州(也称麻省)斯普林菲尔德生产基地,9月3日举行奠基仪式,这是中国轨道交通设备制造商首次在发达国家投资建厂。它生产的地铁机车也将首次在有着严苛安全技术标准的美国市场运行。

经过激烈竞标,中车于2014年底赢得麻省州政府的波士顿地铁284辆红橙线车辆采购合同。这些线路途经波士顿金融区、哈佛大学等地,每日客流量约130万人次。红橙线路的现役列车已运行数十年,多数已显陈旧。

由于此项目为政府招标,招标资金全部来自州政府而非美国联邦政府,加之《购买美国货法案》规定政府采购中60%的零部件必须在美国生产,因此中车须在麻省建厂,进行机车的生产组装。工厂预计投资6000万美元,可为当地提供150个就业机会。工厂将于2018投产,全部产品将于2023年交货完毕。

工厂所在的斯普林菲尔德市位于波士顿西南140多公里处,人口约15万。

中俄将建跨黑龙江大桥及索道

黑龙江省黑河市3日对外宣布,中俄两国签署了黑河—布拉戈维申斯克黑龙江(阿穆尔河)大桥、跨黑龙江(阿穆尔河)索道合作协议,这标志着两个项目取得突破性进展。

据了解,黑河与布拉戈维申斯克是中俄边境线上唯一一对距离最近、规模最大、规格最高、功能最全的对应城市,最近处只有700米,因在中俄边境上绝无仅有而被称作“两国一城”,但两座城市之间始终缺少一座“桥”。

黑河市交通局局长李丰才说,中俄黑龙江大桥及跨江索道项目已谈了20多年,自2013年起,黑河市把黑龙江大桥、跨江空中索道项目作为全市十件重点工作之首。黑龙江省政府还专门成立了黑龙江大桥、跨江索道项目领导小组,加速推进项目进行。

2015年8月24日至28日,中俄两国总理定期会晤委员会第十九次交通运输分委会在西安召开,中俄两国交通运输部对黑龙江大桥和跨江空中索道项目政府议定书文本进行了核对、草签并报两国政府。

黑龙江省当代中俄区域研究院院长宋魁表示,中俄黑龙江大桥及跨江索道项目的正式签署,这是继中俄同江铁路大桥建设之后,又一里程碑式的项目,有助于推动中国东北和俄罗斯远东地区互利合作,促进中俄双方经贸合作和友好往来。

电视电话上网融合方案公布

近日,国务院办公厅印发《三网融合推广方案》(以下简称《方案》),加快在全国全面推进三网融合,推动信息网络基础设施互联互通和资源共享。

《方案》提出六项工作目标。一是将广电、电信业务双向进入扩大到全国范围,并实质性开展工作,二是网络承载和技术创新能力进一步提升,三是融合业务和网络产业加快发展,四是科学有效的监管体制机制基本建立,五是安全保障能力显著提高,六是信息消费快速增长。

《方案》明确,一要在全国范围推动广电、电信业务双向进入。各省(区、市)结合当地实际确定业务开展地区,电信、广电行业主管部门按照相关政策要求和业务审批权限开展业务许可审批,加快推动IPTV集成播控平台与IPTV传输系统对接,加强行业监管。二要加快宽带网络建设改造和统筹规划。加快下一代广播电视网、电信宽带网络建设,继续做好电信传输网和广播电视传输网建设升级改造的统筹规划。三要强化网络信息安全和文化安全监管。完善网络信息安全和文化安全管理体系,加强技术管理系统建设和动态管理。四要切实推动相关产业发展。加快推进新兴业务发展,促进三网融合关键信息技术产品研发制造,营造健康有序的市场环境,建立适应三网融合的标准体系。

天津港爆炸事故点将建园立碑

记者4日从天津滨海新区规划和国土资源局获悉,天津港8·12爆炸事故点将建起一个占地面积24公顷的海港生态公园,同时树立纪念碑。

据悉,滨海新区规局正组织相关单位及有关团队,开展事故点的生态修复和规划设计工作,以生态、生机、生活、纪念为设计理念,规划建设海港生态公园。根据规划,公园总占地面积24公顷,其中公园占地18公顷,配套设施占地6公顷。规划方案完成后,将尽快向社会公示,征求民众意见。

同时,该区域还将建设海港城小学、幼儿园,以满足居民生活需求。

对于受爆炸影响需重新购房的民众,相关负责人表示,目前,滨海新区核心区及生态城、北塘周边共有在售房源5000余套供房屋受损群众选择。

除建公园,在原址上还将树立纪念碑,供人们怀念光荣牺牲的英烈。